
 

 

МОТИВИ към Проекта на Правилник за изменение и допълнение на Правилника 

за работата на фонд „Култура“ на Община Бургас, Приет с решение на Общински съвет 

- Бургас, по т.5, Протокол № 25/ 28.09.2021 г.; изм. и доп. с решения на Общински съвет 

– Бургас, по т.3, Протокол №33/22.02.2022 г., по т.6, Протокол №41/14.09.2022 г. 

 

 

 

Причините, които налагат приемане на Проект за изменение и допълнение на 

Правилник за работата на фонд „Култура“ на Община Бургас са свързани с подобряване 

ефективността при неговото прилагане. 

Въз основа на натрупаната практика от работата на Отдел „Култура“ при Община 

Бургас и на Комисията за оценка към фонд „Култура“, както и заради динамичната обстановка 

през последната година, се налага да бъдат конкретизирани и прецизирани някои от неговите 

разпоредби, които създават затруднения при прилагането му.  

Предвидените в правилника срокове са съобразени с обичайните бюджетни процедури. 

Забавянето в приемането на Закона за държавния бюджет и като резултат от този факт 

незавършената процедура  и  липсата на общински бюджет за 2023 г. налагат приемането на 

корекции в Правилника за Общински фонд „Култура“. Целта е да се осигури финансирането 

на проектите при спазване на Закона за публичните финанси и провеждане на процедурите по 

правилника в месеците до приемане на държавния, съответно на общинския бюджет. 

Ето защо се добавя нова алинея 6 към чл. 11, която предвижда, че при забавяне на 

бюджетната процедура след 28 февруари за текущата година и в случай, че бюджетът на 

общината не бъде приет, до неговото приемане, финансирането на проекти може да се 

извършва в размери не по-големи от размера на разходите, извършени по фонда за същия 

период на предходната година. 

Посочените предложения за корекции на Правилника са важни за подобряване 

функционирането му в условията на неприет общински бюджет през настоящата година.    

С останалите изменения и допълнения се цели прецизиране на разпоредбите за по-

голяма точност и яснота, без да се променя техният смисъл. 

Предвидените изменения и допълнения на Правилника не изискват допълнителни  

финансови средства. 

Очаквани резултати от приемането на проекта за изменение и допълнение на 

Правилника са свързани с осигуряване на финансирането за реализацията проектните 

предложения по всички направления на Фонда в условията на забавени бюджетни процедури 

и прецизиране на разпоредбите на правилника. 

Предлаганият проект на Правилник за изменение и допълнение на Правилника за 

условията, реда и критериите за предоставяне на финансови средства за съфинансиране на 

културни проекти на територията на Община Бургас е в съответствие с европейското  

законодателство – Европейската харта за местно самоуправление. Те не противоречат на 

норми от по-висока йерархия и на европейското законодателство.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


